

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 13 (10577)

Четверг, 3 февраля 2000 года

Газета издается с 1933 года

ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ И АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА

информируют горожан о начале формирования участковых избирательных комиссий г. Осинники по выборам президента Российской Федерации.

За дополнительной информацией **обращаться в кабинет N 41 администрации г. Осинники. Телефон: 2-44-96.**

Задали задачку...

ЧА 2000 ГОД 28 лучших проходческих бригад шахт АО УК «Кузнецкуголь» получили почетные задания на проведение горных выработок.

Например, коллективу А. Н. Попова с шахты «Аларда» запланировано пройти 2160 п. м горных выработок, а бригаде В. Д. Ленкина - подготовить 1940 п. м и к июню текущего года оконтурить лаву N 3-9 «Зап».

Подготовительным бригадам с шахты «Осинниковская» также предстоит работать в ускоренном

режиме.

Коллективам Лебедева и Терехина запланировано подготовить соответственно 1350 и 1500 п. м горных выработок с присечкой 20 проц. боковых пород. Бригаде Жилина следует пройти 1000 п. м и к декабрю 2000 года оконтурить лаву N 1-1-1-14.

Проходческий коллектив В. В. Соловьева с шахты «Тайжина» обязан подготовить 2120 п. м горных выработок и до сентября сдать под монтаж лаву N 1-1-5-1.

А. ВИКТОРОВ.

Власть

17680 тыс. рублей - такую сумму господдержки получил г. Осинники в 1998-99 г.г. на реализацию программ местного развития и обеспечения занятости населения в ходе реструктуризации угольной отрасли. 13080 тыс. рублей из них получено в ушедшем году.

РАСПРЕДЕЛЕНИЕМ полученных средств занимался наблюдательный совет, созданный по решению главы города при администрации и в который вошли представители исполнительной власти, ОАО «Кузнецкуголь», органы занятости населения, банков, профсоюзов, предпринимательства.

В прошедшем году практически все средства (13031,3 тыс. руб.) освоены. 170 тыс. руб. (1,3% от общей суммы) израсходованы на оказание предвзятых консультаций и профессиональное переобучение высвобождаемых работников (44 человека).

На организацию общественно-значимых работ ушло 2870 тыс. рублей (22%) - это ремонт городской больницы, строительство ЦТП, восстановление линий электропередач, замена бесхозных сетей, реконструкция клуба «Октябрь». Таким образом временную работу

РАЗВИТИЕ

получили 96 человек.

Впервые в прошедшем году финансовую поддержку получил малый бизнес - 3428 тыс. руб. (26,2%), освоено 3379,3 тыс. руб. (25,8%). В этом секторе наблюдается наибольшая предпринимательская активность, так как сумма кредитов невелика, нетрудно обеспечить залог, условия получения кредита упрощены. За счет этого создано 47 рабочих мест в сфере услуг и торговли. Трудоустроено 33 человека. Кроме этого, проводится работа по созданию социально-делового центра, который объединит всех предпринимателей города в решении текущих проблем и обеспечит обучение основам рынка, нормативно-законодательной, правовой базы, маркетинга, а также основам компью-

С 1 февраля

распоряжением администрации Кемеровской области от 24 января 2000 г. (N 44Р) **изменяются тарифы на пассажирские перевозки железнодорожным транспортом пригородного сообщения.** Ориентировочно средняя общая сумма увеличения от новых тарифов составит приблизительно 60%, однако по отдельным зонам, которыми, к примеру, пользуются осинниковцы, стоимость индивидуальных билетов возрастет незначительно; на 1-2 рубля.

При этом тарифы на проездные билеты возросли сразу в 2,5 раза. Таким образом отныне проездной билет из Осинников до Малиновки будет стоить 80 рублей, до Новокузнецка - 70 рублей. Проездными билетами пользуются приблизительно 2,5 тысячи осинниковцев.

Л. БОРИСОВА.

терных знаний и т. д.

На создание новых рабочих мест поступило 6612,0 тыс. руб. (50,5%). Создано 67 мест. Трудоустроено 34 человека. (За 1998-99 г.г. - 71 человек). Исполнителями проектов являются ООО «Антей» (строительство торгового комплекса), ЗАО «Лесопереработка», ООО «Рождество» (строительство склада ГСМ), ООО «Кузбасс» и ООО «ЛевВис» (швейное производство), ЗАО «Квартет» (цех по переработке и колечению), ООО «Неман-ЕС» (производство макаронных изделий), ЗАО «Кузбассдом» (производство мебели).

Средства господдержки выдаются на возвратной основе, кроме направлений «Предвзятые консультации и профессиональное переобучение» и «Общественные работы». Процентная ставка по микрокредитам сравнительно невелика. Уже начался возврат выданных средств и процентов по ним. Они будут использоваться на породки фонд поддержки малого предпринимательства для инвестирования в экономику города.

Т. ДЕРЮГИНА,

**специалист
экономического отдела
администрации города.**

ПО ПРОГРАММЕ РАЗВИТИЯ ОБЪЯВЛЯЕТСЯ КОНКУРС

НАБЛЮДАТЕЛЬНЫЙ СОВЕТ г. Осинники сообщает, что в соответствии с утвержденным планом-графиком в 1-м полугодии 2000 г. на осуществление программ местного развития городу Осинники выделено 4 млн. рублей средств государственной поддержки угольной отрасли.

В этой связи объявляется конкурс по отбору организаций (физических лиц) для выполнения общественных работ, проектов по поддержке малого бизнеса и созданию новых рабочих мест в рамках реализации программ местного развития и обеспечения занятости для шахтерских городов и поселков.

I. ПО НАПРАВЛЕНИЮ «ОБЩЕСТВЕННЫЕ РАБОТЫ».

Перечень объектов, на которых будут проводиться работы по данному направлению:

- ремонт городской больницы «БИС»,
- реконструкция помещения ДК «Октябрь»,
- ремонт малого зала кинотеатра «Спартак».

II. ПО НАПРАВЛЕНИЮ «ПОДДЕРЖКА МАЛОГО БИЗНЕСА».

Приоритет при конкурсном отборе по данному направлению отдается инвестиционным проектам, которые содействуют обеспечению занятости высвобождаемых работников в угольной отрасли, нацелены на максимальное использование существующих зданий и сооружений поверхностных комплексов ликвидируемых предприятий угольной промышленности и имеют срок реализации не более 12 месяцев.

Обязательным условием предоставления микрокредита является создание новых рабочих мест на весь период действия инвестиционного контракта.

III. ПО НАПРАВЛЕНИЮ «СОДЕЙСТВИЕ СОЗДАНИЮ НОВЫХ РАБОЧИХ МЕСТ».

Содействие созданию новых рабочих мест осуществляется для обеспечения занятости незанятых граждан, ищущих работу и состоящих на учете в службе занятости, при этом приоритетным правом трудоустройства на создаваемые новые рабочие места пользуются работники, высвобождаемые с предприятий угольной промышленности. Приоритет при конкурсном отборе отдается инвестиционным проектам, которые содействуют созданию непрофильных для отрасли рабочих мест и максимальному использованию существующих зданий и сооружений поверхностных комплексов ликвидируемых угольных предприятий.

Срок реализации проектов не более 12 месяцев.

Проекты финансируются в долевом участии из средств инвестора.

Размер средств господдержки, направляемых на финансирование проекта, не может превышать 50% стоимости проекта.

Отбор инвестиционных проектов по всем направлениям осуществляется на конкурсной основе.

Срок подачи конкурсных заявок и предложений с перечнем прилагаемых документов на участие в конкурсе с 01.02.2000 г. по 01.03.2000 г.

Дата проведения конкурса 03.03.2000 г. в 12 часов в администрации г. Осинники. В этот же день объявят имя победителя.

С вопросами обращаться:

в администрацию г. Осинники: ул. Советская, 17, кабинет 22, телефоны: 2-36-93, 2-37-74; в городской фонд поддержки малого предпринимательства: ул. Советская, 5, телефон: 2-41-78.

Организации (физические лица), решившие участвовать в конкурсе, могут получить необходимую документацию в администрации г. Осинники (кабинет 22).

Конкурсная комиссия.

ПОСКОЛЬКУ невероятный, на первый взгляд, союз состоялся, то многие честные граждане России сочли, что кинули не правых, а их. И, пошли новые и новые предположения и версии, одни невероятнее других. Поэтому я как человек, в значительной мере знающий эту «кухню» изнутри и знающий многих действующих лиц, решил высказать свое мнение о происходящем. Может быть, кто-то и прислушается. На поверхности - «Единство» и КПРФ заключили альянс и неправильно поделили комитеты. Госдумы, то есть обидели три фракции. Но в рамках закона. Фракции обиделись и ушли. Почему и чего они хотят?

В прошлых Думах большие тоже обижали маленьких. И меньшие по численности фракции обижали большие депутатские группы. Например, группа «Российские регионы» (почти 50 депутатов) в прошлой Думе выде-

лала два «второстепенных» комитета: по северам и по охране здоровья. То же было и с некоторыми другими группами. Всезна-

Россия - страна непредсказуемая

ющие люди, с учетом опыта других стран, давно поняли, что честной дележки не бу-

дет. Хотите иметь силу и власть - работайте. Завоевывайте большинство. Не можете - ищите возможность полностью реализо-

вать себя в меньшинстве. Что может дать перераспределение, пусть даже справедливое, комитетов? Да ничего! Пост председателя комитета дает привилегии в основном самому председателю комитета. С точки зрения законодательной, у

председателя те же возможности, что и у члена комитета.

Если фракция хочет иметь не привилегии, а действительное влияние в комитете, вводите туда больше своих депутатов, и получите больше число голосов в комитете, а также посты заместителя председателя комитета и председателей подкомитетов. К тому же при голосовании в Думе основную роль играют фракции, а не комитеты.

Так чего же ушедшие фракции хотят? И чего хотели? Тем более, что уже имели посты председателей фракций и заместителя председателя Государственной Думы с огромными возможностями, в том числе с аппаратом и апартаментами.

А хотели они, на мой взгляд, быть под солнцем, т. е. вместе с В. Путиным и на выгодных для себя условиях. И это правильно. Все бы так сделали.

Можно предположить, что эти фракции, уверенные, что без них В. Путин не обой-

(Окончание на 4-й стр.)

Политика

И эта в очередной раз подтверждает начало работы новой Государственной Думы. В кулуарном сне никто бы не мог предугадать, что Кремль пойдет на альянс с коммунистами и «князь» (в устойчивой терминологии) «Союз правых сил» (СПС), «Отечество», «Яблоко», ведь всех нас упорно убеждали, что такой союз заключит КПРФ и «Отечество». А дабы этого не случилось, ожесточенно «мочили» (опять же в устойчивой терминологии) и продолжают «мочить» Лужкова и Примакова.

НЕ СПАЛОСЬ. И я открыл газету «Время и жизнь». Привлекла внимание статья «Пусть воссияют ваши души» Благочинного церкви Осинниковского округа о. Дмитрия Стреха. Подумал: если нас, коммунистов, не слушают, может, послушают священнослужителя, который говорит о тех же принципах, только несколько другим языком.

И сказал отец Дмитрий: «Однако нас, православных, не могут не волновать планы сегодняшних темных сил, а они нам хорошо известны... Их планы - раздел России между государствами... оставление из числа 150 млн. русских людей к 2010 году 50 млн. человек».

Что предстоит пережить русскому народу за это время, при исполнении задачи истребить 100 млн. человек?

Подумаем над этими словами. И еще над одним конкретным фактом: за последние семь лет (правители Б. Ельцин, В. Черномырдин, Е. Гайдар, А. Чубайс, В. Степашин и т. д.) к Богу преждевременно отправлено 7 миллионов россиян! Это тот самый рожденный в политических недрах США тотальный геноцид относительно русского народа, о котором, стоит полагать, говорит отец Дмитрий. Тотальный геноцид, начавший свое массированное наступление на некогда огромное, могучее, мощное государство СССР в 1985 году при М. Горбачеве, которому впоследствии дарован титул почетного члена Общества Германской империи. Б. Ельцин производит в почетные члены европейского общества государства Израиль. И у нас им почет по случаю отставки вместо народного суда. Есть над чем подумать в ночь под Рождество. Все, что наиболее ценно, приватизировано под лозунгом СПС, найтено десятками миллионов людей за 70 лет проматано.

Правые не прибегают к эзоповскому языку, они не стесняются говорить открытым текстом. Вот, к примеру, А. Чубайс в начале предвыборной кампании в Государственную Думу заявил: «Необходимо собрать все правые силы в единый, мощный, наглый центр». Лозунг пошел на пользу СПС: в высший орган власти они провели 7% депутатских мандатов.

В то время как правые консолидируют свои «наглые» силы в крепкий кулак, левые дробятся и мно-

жатся, не замечая, как под самым носом у них создается и мощно раскручивается объединение «Единство» (то бишь «Медведь») во главе с импозантными и, вроде, ничем не запятнанными себя лицами. И только в ночь после выборов массовому избирателю откроется великое таинство: «Единство», оказывается, блок проправительственный. Его величество Пиар на белом коне! В ночь под Рождество все в храмах: и избиратели, и те, кто с заветным мандатом скорее всего

продолжит политику геноцида.

Тут уж действительно не до сна.

Беру другое издание - «Обозреватель» - информационно-аналитический журнал.

Раздел - «Духовное наследие». Статья «Что такое невежество и как с ним бороться?». Автор - председатель Совета Ассамблеи народов России, доктор философских наук Р. Абдулатипов. Статья большая. Но дочитал до конца и вовсе не сомкнул глаз до самого утра. Речь идет о войне - необъявленной, криминальной войне на Северном Кавказе. Стоящие у руля России реформаторы пытаются придать ей статус отечественной. Р. Абдулатипов считает ее криминальной и называет виновников этого геноцида: высшее руководство страны. Он вполне убедительно доказывает, что демократия по Ельцину и Немцову - это есть приватизация не только нефти на личный карман, но и приватизация людей: кому сколько душ продано, отдано, передано. Может, и субъективную оценку событиям дает автор, но лично меня он убеждает больше, нежели ангажированные ведущие частных телевизионных каналов, владельцы которых в перделе собственности России играют совсем не последнюю скрипку.

Много чего сказал в своей статье Абдулатипов. Много, однако не все. Да и откуда знать-то ему про все, что за семью печатями? Не Бог ведь!

К лету, думаю, реформаторский тупик еще более обозначится, и «темные силы» это прекрасно осознают, так что ловят мгновенье за хвост: а ну как оно последнее, в марте-то?

А. ПОПКОВ,
пенсионер.

Позаботимся о будущем

НА СОВЕЩАНИЕ у заместителя главы Г. В. Бобровской собрались представители управления образования, социальной защиты населения, центра занятости, ГОВД, ГТМО, комитета по физкультуре и спорту, комиссии по делам несовершеннолетних, отдела по делам молодежи, в общем, все, кому предстоит стать исполнителями программы.

Как было подчеркнуто собравшимися, новая программа не первая, она предусматривает комплексный подход к воспитанию личности, в ней сделаны акценты на психологические аспекты работы с детьми.

Программа направлена на обеспечение необходимых условий для воспитания, развития воспитательных систем всех типов и видов. Она будет содействовать развитию социальной и культурной компетентности личности, ее самоопределению, формированию человека, гражданина, семьянина.

Помимо многочисленных воспитательных задач новая программа предусматривает взаимодействие системы воспитания со всеми социальными институтами, представители которых были приглашены на обсуждение документа и должны будут внести свои предложения по проведению мероприятий, касающихся воспитания детей и учащейся молодежи.

А некоторые предложения были рассмотрены уже на этом совещании. В частности, поднимался вопрос о предоставлении льгот для организованных групп учащихся при посещении учреждений культуры, спорта, и дополнительного образования. Шел разговор о бесплатном проезде детей-сирот и воспитанников школ № 4 и 25 в городском транспорте.

В рамках борьбы с беспризорностью был поставлен вопрос о выделении финансирования на питание детей из малообеспеченных и многодетных семей в обра-

зовательных учреждениях, что смогло бы усадить за парты если не всех 130 ребят, не посещающих школу, то по крайней мере большую часть.

Будут включены в программу и пункты, касающиеся трудоустрой-

Новая программа

В конце ноября 1999 года Министерство образования предложило новую Программу развития воспитания в системе образования на 2000-2001 гг. В сжатые сроки управление образования разработало проект городской программы и 18 января представило его на обсуждение.

ства подростков. А правоохранительным органам будет поручено проработать методы воздействия на родителей, уклоняющихся от воспитания детей.

Программа включает в себя хорошие предложения и очень необходима нам для работы, - сказала начальник управления образования Т. В. Вострикова. - Но у нее есть один недостаток: она должна осуществляться за счет средств текущего финансирования систем образования России в пределах бюджета существующих уровней. А наш бюджет уже сверстан. Потому надежда в основном на общественность, без ее помощи в реализации программы не обойтись.

И все же в ближайшее время на предварительном рассмотрении финансового плана на 2000 год будет решаться вопрос о том, как можно изменить ситуацию по финансированию управления образования. Новая программа будет утверждаться на коллегии в феврале.

О. КУРТУКОВА.

В ночь под Рождество

Есть мнение
...если нас, коммунистов, не слушают, может, послушают священнослужителя, который говорит о тех же принципах, только несколько другим языком.

Интервью

На исходе прошлого года, 19 декабря, в Новокузнецке прошел региональный конкурс «Краса Кузбасса-99» под лозунгом «Русская душа на рубеже 2000 года». Из 100 девушек из разных городов Кузбасса до четвертого, последнего тура дошли только 16. В самом последнем, заключительном туре, первое место было присуждено нашей осинниковской девушке - Татьяне Трофимовой. Она стала «Красой Кузбасса-99». Кроме этого, Татьяна завоевала такие титулы, как «Мисс очарование», «Мисс зрительских симпатий», «Королева бензоколонки», «Мисс пресса» и «Мисс Велком».

Этой осенью Татьяна поедет в Москву на конкурс «Краса России», а пока поедет отдыхать (ей вручили две путевки) на Средиземное море и, возможно, в Грецию.

Вот так накануне Нового года, на рубеже третьего столетия загорелась на кузбасском небосклоне звезда Татьяны Трофимовой. Отыскать красавицу не стоило труда. Она открыла дверь, и я сразу поняла - девушка уже успела привыкнуть к незванным гостям - журналистам.

- Татьяна, поздравляю тебя с победой на столь престижном конкурсе «Краса Кузбасса-99». Желаю тебе зачесть свою звезду и на российском небосклоне. Скажи, кто предложил тебе принять участие в этом конкурсе?

- Старшая сестра. Она прочитала объявление в новокузнецкой газете и, можно сказать, за руку отвела меня по указанному адресу.

- По той информации, что прошла по ТВ, похоже, в Новокузнецке был грандиозный праздник, куда съехались не только знаменитые артисты, но и депутаты Государственной Думы.

- Это был действительно большой праздник, много гостей из столицы и других городов России. Но, честно сказать, я об этом узнала лишь из газет, которые писали об этом шоу-конкур-

се.

- На конкурсе ты была в шикарных нарядах. На все это нужны большие деньги...

- Мы, участницы конкурса, не потратили ни копейки. Эти наряды нам предоставляли ведущие торговые фирмы города, и косметику тоже. Услуги парикмахера и визажиста были бесплатными. Первый выход на подиум был в русском народном костюме. Наряды нам сшила замечательный модельер Ирина Беломестова. Остальная

- Тебя узнают на улице?

- Да. Но пальцем вслед не показывают, подходят, поздравляют, комплименты говорят, иногда чуть-чуть завидуют. Но я ко всему отношусь совершенно спокойно. Все это преходящее. Для меня главным всегда была и есть учеба.

- А как со свободным временем?

- Если вдруг выпадает, хожу на лыжах с палкой, обожаю читать романы, люблю танцевать, поэтому часто бываю на дискотеках.

- Не «болеешь», скажем, вязанием, шитьем, вышиванием, как многие девушки в твоём возрасте?

- Терпеть не могу «сидячую» работу.

- Но ты же будущий экономист?

- А я мечтаю поступить в московский институт международных отношений.

- А как дела с диетой? Ограничиваешь себя в чем-то?

- Совсем никак. Обожаю сладкое и ем сколько хочется.

- У тебя есть друг?

- Есть. Это кот Яшка. Видите, какой пушистый красавец!

- Он у тебя совсем невоспитанный. Грызет мне ноги, пытается залезть на шею...

- Видно, вы ему лизались. Он хочет таким образом обратить на себя внимание. Погладьте его, не бойтесь!

- Ну и манеры у твоего Яшки...

- Поверьте, он настоящий джентльмен.

- Татьяна, тебе осенью вновь на конкурс «Краса России», который будет проходить в Москве. Ты к нему готовишься?

- Нет. Я ленивая. Спать люблю долго, гимнастику терпеть не могу, люблю вкусно покушать. Но когда что-то срочно надо, собираю волю в кулак. Вот немного расслаблюсь, побалую себя и возьмусь за дело.

- Я желаю тебе удачи. Пусть мир узнает Татьяну Трофимову из Осинников.

- Спасибо. Я своему городу многим обязана: здесь родилась, окончила школу, техникум, здесь у меня родные и друзья.

Вопросы задавала
Н. НАДЕЖДИНА.

КУБОК НАШ!

С 7 по 10 января в Новокузнецке состоялись международные соревнования по судомодельному спорту на Кубок Кузбасса. В соревнованиях принимали участие спортсмены 10 команд из Казахстана, Новосибирска, Томска, Омска и других городов.

Наши спортсмены выиграли Кубок среди юношей и в личном зачете завоевали шесть первых мест, два - вторых, одно - третье. Кроме того, двое ребят - Евгений Попов (уч-ся шк. № 5) и Михаил Крестьянинов (уч-ся шк. № 36) выполнили норматив кандидатов в мастера спорта.

Не обошлось и без курьезов. Забыв подключить источник питания на модель корабля, Александр Коньшин, пытаясь в предстартовое время - 2 минуты - исправить возникшую проблему, прямо в одежде прыгнул в воду. Судьи оценили волю и мужество спортсмена и наградили его грамотой «За волю к победе». Кстати, Александр - единственный из всех участников, награжденный дипломом всех достоинств: за 1, 2 и 3-е места.

Следующие старты у наших судомоделистов состоятся в мае в Новосибирске. Там будут проходить очень престижные соревнования на Кубок Сибири. И учащиеся СЮТ очень надеются на финансовую помощь со стороны тех, кто не равнодушен к спорту и кого волнует престиж города.

И. САПОВА,
методист СЮТ.

«Джентльмен» Яшка и красавица Татьяна

одежда - джинсы, спортивные и деловые костюмы, вечерние платья и норковые шубы - все было напрокат.

- Строгим было жюри?

- Судите сами, из ста человек только 16 дошли до последнего, четвертого, тура.

- Перед выходом на сцену волнение было?

- Я думала, выйти проще простого, оказалось, нет...

- Какие чувства охватили, когда тебя объявили победителем конкурса?

- Этот момент восприняла совершенно спокойно, но посмотрела в зал, увидела плачущую маму и заволновалась.

- Татьяна, кстати, где ты учишься или работаешь, кто твои родители?

- Два года назад закончила с отличием горный техникум. Сейчас учусь в московском государственном университете экономики, статистики и права по специальности экономист. Мама работает воспитателем в детском саду, папа - водитель.



Отчий



Р. ШИПИЛОВА

НЕ любила мама Бога
 Докучать по пустякам:
 «У него заботы много,
 Вся планета - на руках».
 А когда в годичку бедствий
 Света жаждала душа,
 Знала: на него надейся,
 Да сама-то не плюйай.
 В жизни мамы дороги
 Были разной крутизны.
 Не просила благ у Бога,
 Лишь беседовала с ним.
 Шепчет: «Милосердный Отче,
 Только б голод пережить...»
 Долго-долго среди ночи
 Огонек в избе дрожит.
 Шьет наряды знатым дамам
 Мать, глазам своим во вред,
 И приносят что-то маме,
 Детям, чтоб не умереть.
 Ни на власть, ни на соседок
 Не копил мама зла.
 Знать Господь на все на это
 Жизнь ей долгую послал.
 Разменять бы год ей сотый...
 Ясный ум, душой светла,
 Век по совести жила,
 И еще пожить охота.

СОЛДАТСКИЕ ВДОВЫ... Сколько проли-
 то вами слез, сколько бессонных ночей поза-
 ди... Непосильную ношу - одиночество - вы
 пронесли через всю свою жизнь. Вырастили

Вдовьи слезы

детей, выпе-
 стовали вну-
 ков, правну-
 ков. Не мно-
 гим из вас
 довелось
 выплакаться
 на могилках дорогих мужей. Они остались ле-
 жать далеко от родимого дома. Все, что оста-
 лось от них, - пожелтевшие от времени фото-
 графии да похоронки.

Солдатские вдовы... Как живется и может-
 ся вам? Иду по старым адресам, тем самым, где
 была десять лет назад. Что там, за синеньким
 оконцем, что наполовину вросло в землю? Ка-
 литка заснежена. К домику ни дорожки, ни тропи-
 нки, ни следов...

- Тут давно никто не живет. Марии Поповой,
 солдатской вдове, дали квартиру. Но не-
 долго пожила она на новом месте - умерла. Гово-
 рят, все тосковала по своей улице Огородная,
 рассказывал о бывшей солдатке сосед.

Более полувека прождала Мария Николае-
 на своего мужа. Слова, сказанные ею десять
 лет назад, помню и сейчас. Я, мол, на ночь
 калитку не запираю, вдруг Иван возвратится.
 Лежу, прислушиваюсь, может, в оконце посту-
 чит...

Не постучал, не возвратился. Через всю свою
 жизнь эта женщина пронесла любовь и вер-
 ность своему мужу. Мне думается, это подвиг
 сродни... Осиротевший домишко, по самую
 трубу заваленный снегом, стоит, словно бел-
 ый памятник, напоминая округе о вдовьей
 верности и преданности, о двух любящих сер-
 дцах, которых навеки разлучила война.

Иду по другому адресу и на полдороге оста-
 навливаюсь: еще в прошлом году умерла Алек-
 сандра Николаевна Пивнева, тоже солдатская
 вдова. Шестерых детей вырастила эта женщи-
 на, восемнадцать внуков поставила на ноги.
 Самый старший Андрей два года назад свозил
 ее на могилу деда, что под Волгоградом. Цел-
 ые сутки просидела там Александра Николае-
 вна. Ей никто не мешал, а она все говорила и
 говорила, все рассказывала мужу о себе, о
 детях, внуках. Всю свою жизнь пересказала ему
 в слезах. Видно, переутомилась, переволно-
 валась, приехала домой и слегла. Больше уже
 не поднялась...

Уходят из жизни солдатские вдовы, словно
 ласточки покидают свои гнезда. Уходят тихо,
 незаметно: так же, как и жили.

Как-то Л. Ф. Гильд, работник администра-
 ции города, мне рассказывала:

- Пришла к одной старушке обследовать
 жилищные условия и удивилась: «Бабушка, как
 ты здесь живешь, почему квартиру не про-
 сьешь?»

А она в ответ, мол, из своего дома никуда
 не пойду, здесь помирать буду. Тут детей ро-

дила, выросла, мужа на фронт проводила...
 Не верю казенной бумаге, что пропал он без
 вести. Вдруг придет мой Михаил, а меня дома
 нет...

Хозяйство держит, к детям переезжать не
 торопится. Видно, бабушка мысленно осталась
 в том времени, в котором разлучили ее с му-
 жем. Вот и ждет его, хранит семейный очаг,
 как и обещала ему, до конца своих дней...

ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ - 55

*На этих вдовьих слезах
 буйно колосился в полях
 хлеб. Хорошо горел в мар-
 тенах смоченный слезами
 шахтерский уголек. Более по-
 лувека как закончилась вой-
 на, но вдовьи слезы по-пре-
 жнему горьки. Эх, время...
 Куда торопится, бежит?
 Вот уже внуки да правну-
 ки дедов своих переросли.*

рядом с нами, пусть крепнет эта связующая
 нить.

Стучу в дверь квартиры.

- Валентина Петровна Худобина здесь жи-
 вет?

- Здесь, но она болеет...

В комнате на прикроватной тумбочке лекар-
 ства:

- Наша бабушка плохо слышит, надо громко
 говорить.

Пытаюсь это сделать, но ничего не получа-
 ется.

- Откуда будет здоровье, в войну нас семе-
 рых на ноги поставила, в колхозе за трудодни-
 палочки работала. Похлебку из лебеды вари-
 ла, draniki из гнилого картофеля пекла. Этим



Об этом малозаметном земном подвиге на-
 ших матерей, бабушек и прабабушек - о сол-
 датских вдовах - еще никто не писал. Но уве-
 рена, найдутся люди, кто поименно вспомнит
 этих великих тружениц, вырастивших детей,
 сутками работавших за станком или в поле.
 Тех, кто голодал, и, умирая, последней хлеб-
 ной крошкой делился с другими, кто не дожид
 до Победы и кто пережил войну и своих му-
 жей, но не предал их. Многие из них до конца
 своих дней рядом с иконами святых хранили
 снимки мужей, хранили не только для себя -
 для детей, внуков и правнуков.

- Ты знаешь своего прадеда? - спросила
 соседского мальчишку.

- Знаю. Он солдатом был, а еще командиром.
 На его день рождения старенькая бабуш-
 ка пирог печет.

- А когда этот день?

- Когда сирень в саду цветет...

Связь поколений... Говорят, что она потеря-
 на. Неправда. Вот она, тоненькая ниточка, ко-
 торую протянули и сохранили наши матери, ба-
 бушки.

Не много их осталось в живых. Но пока они

и выжили. От отца с фронта только одно пись-
 мо получили. Потом похоронку из-под Воро-
 нежа... Ездил туда, землицы привезла, - рас-
 сказывала младшая дочь Валентины Петров-
 ны.

А она, наверное, слышала наш разговор, по-
 тому то и дело смахивала слезу. На этих вдо-
 вьих слезах буйно колосился в полях хлеб. Хо-
 рошо горел в мартенах смоченный слезами
 шахтерский уголек. Более полувека как закон-
 чилась война, но вдовьи слезы по-прежнему
 горьки. Эх, время... Куда торопится, бежит? Вот
 уже внуки да правнуки дедов своих перерос-
 ли. А состарились в этой жизни лишь они, сол-
 датские жены. Не много их осталось с нами.
 Но пока они живы, будут смотреть на нас с
 пожелтевших фотографий совсем безусые
 мальчишки, их мужья - наши деды и прадеды.

История нашей Родины сложилась не только
 из подвигов героев, но и из мирных дел скром-
 ных тружеников, которые своим примером ук-
 репляли в народе веру, хранили святость и вер-
 ность. К числу таких сподвижников надо при-
 числить и солдатских вдов.

Н. ПОНОМАРЕВА.

А. КРЕКОВ

*ПЕСНЯ позабудется,
 Радость потеряется,
 Ну а детства улица
 Навсегда останется.
 Снегом приторошенной,
 С голубиной стаей
 Явится непрошено
 И в душе растает,
 Повторится сказкою,
 Ленной золотой,
 Материнской ласкою
 И мечтой святою...
 Это не забудется
 И не потеряется...
 Детства моя улица
 В песнях повторяется.*

Память

*Баба Вера брала в руки ножницы и шла
 в свой палисадник. Для каждого цветка,
 как и для нас, она находила необыкновен-
 ные слова. Бывало, скажет: «Возьми, касатик,
 голубую ромашку, она на глазки твои
 похожа».*

СВОЙ неказистый маленький
 домик баба Вера белила каждую
 весну. И тогда он становился кра-
 сивым, был виден издали. Вок-
 руг него с ранней весны до по-
 здней осени благоухали цветы. А
 потому в любое время шли к бабе
 Вере за цветами. У кого именины
 или крестины, у кого свадьба или
 день рождения. Теплиц тогда в го-
 роде не было, и баба Вера выру-
 чала всех.

Первого сентября у ее калитки
 собиралась очередь из ребятни. На

переключку всем хотелось идти с
 букетом цветов. Баба Вера брала
 в руки ножницы и шла в свой па-
 лисадник. Для каждого цветка, как
 и для нас, она находила необык-
 новенные слова. Бывало, скажет:
 «Возьми, касатик, голубую ромаш-
 ку, она на глазки твои похожа». От
 цветка не отказывались, но никак

не могли понять, отчего белую ро-
 машку она называла голубой. По
 ее словам, и трава у нее была не
 зеленой, а синей, как небо. Баба
 Вера ходила по осенним клумбам

Цветы бабы Веры

по пояс мокрая от росы, кланялась
 каждому цветку и при этом что-то
 шептала. Наши простенькие букет-
 ы из ноготков, космеи, ромашек
 и деревенской мальвы в последний
 момент украшались ярко-фиолето-
 вым георгином. Мы, довольные,
 бежали в школу к первому звонку,
 а баба Вера, стоя у калитки, про-

вожала нас долгим взглядом.

Уже поздней осенью, когда в ее
 палисаднике оставались лишь геор-
 гины, она выносила во двор
 большой стол, накрывала его бе-
 лой вышитой скатертью и пригла-
 шала соседок, таких же солдаток,
 как она... Ее муж в войну погиб под
 Ленинградом, а она не верила, все
 ждала его...

- Вот придет мой Ванюша, кры-
 лечко сладит, - говорила она.

Шли годы, и высокое крылечко к
 дому так никто и не сладил бабе
 Вере. Правда, желающие находи-
 лись. Однажды сосед с топором
 пришел, другой раз зять взялся
 было за работу. Но баба Вера так
 никому и не позволила это сделать.

Однажды весной кто-то жутко
 завыл в доме бабы Веры. Во двор
 выскочили ее три дочери, но ни
 одна из них не могла объяснить,
 что случилось. У дома собралась
 вся улица. Не умом ли тронулась

старуха? Ясность внесла почталы-
 онка, что принесла бабе Вере
 письма от... мужа. Мало-помалу
 разобрались. Оказалось, ее муж,
 тот самый Ванечка, после фронта
 отбыл восемь лет лагерей и вот-
 вот должен освободиться. За что
 был осужден, никто не знал, но
 соседи были уверены - недоразу-
 мение. Вся улица Фрунзе знала
 Ивана Колякина как замечательно-
 го человека, хорошего плотника: не
 одной семье до войны сладил
 крепкие дома...

Не дожила баба Вера до встре-
 чи с мужем. Как раз к его приезду
 умерла. Сладил он своими руками
 ей домовину и крест, вроде как
 специально за этим вернулся.

Жив ли этот плотник сейчас, не
 знаю, только по-прежнему цветут
 вокруг дома фиолетовые георгины.
 Дом в георгинах, но как и прежде,
 без высокого крыльца.

Н. ИВАНОВА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

тись и что без них у «Единства» большинства в Думе не будет, выставили чрезмерные требования. Им ведь тоже в кошмарном сне не мог присниться альянс «Единства» и КПРФ. Но они не учли, что сейчас на кону пост президента и что порядочный человек Е. Примаков не будет выдвигаться кандидатом в президенты, и что главным соперником Путина будет Г. Зюганов. Все сочли, что В. Путин уже президент.

Теперь поставим себя на место В. Путина. Его задача - не успокаиваться, а победить, ибо он за все в ответе. Проиграть ему нельзя. Как умный человек, он знает, что Россия непредсказуема и за два месяца все может измениться. Он должен исключить все возможные случайности. Взвесить, что даст ему союз с ОВР, СПС и «Яблоком». И с другой стороны - с КПРФ.

С учетом того, что правые требуют слишком много, и чем дальше, тем больше будут требовать, он сделал совершенно правильный выбор и для себя, и для страны. Он счел, что голоса правых и центристов у него и так будут, даже если их лидеры будут против, а вот за

голоса левых нужно бороться. И он протянул руку левым, тем самым не раскалывая дальше общество, а консолидируя его. Владимир Путин, несомненно, выиграл и страна выиграла.

Россия - страна непредсказуемая

Потому что все мы, граждане России, хотим, чтобы людей не делили на своих и чужих, а чтобы всем было хорошо. Тот, кто желает кому-то плохого, сам это получит. Это закон: не рой яму другому...

Теперь посмотрим со стороны ушедших. Ну не договорились с Кремлем. Но зачем же уходить? Чего добиваться? Никто назад власть не отдаст. С другой стороны, глупо и расточительно создавать новые и никому не нужные комитеты. Зачем самому себя сечь и затягивать конфликт? И как теперь возвращаться? А надо бы,

пока не поздно. Россия важнее, чем амбиции отдельных фракций. Пример показали «Российские регионы».

Если не участвовать в работе Думы, то надо идти до конца и складывать свои полномочия. А здесь опять уже личные привилегии и материальные выгоды для фракции. Вспомним, например, «ПРЕС С. Шахрая». Не избрали во вторую Думу - исчезла материальная основа, исчезла и партия. Но при чем здесь Россия и ее граждане?

Эта ситуация еще раз показала, что в Государственную Думу нужно избирать только по одномандатным округам, а уже после выборов объединяться, как хотите. Поэтому у восставших выход только один - возвращаться в Думу и работать. Альянс «Единства» и КПРФ не вечен. Если не возвращаться, то неизбежна парализация работы Думы, а следовательно, и ее роспуск. Или белорусский вариант - узаконивание Думы в меньшем количестве депутатов.

Виктор МЕДИКОВ, профессор, доктор экономических наук, депутат Верховного Совета СССР.

ЕДИНОЙ СЕМЬЕЙ

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ общества «жителей блокадного Ленинграда» Мария Осиповна Токмань получила приглашение на празднование в Ленинград. Не остались без внимания и остальные ленинградцы.

Нетленное
27 января исполнилось 56 лет со дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.

Администрация города организовала для нас встречу. Тепло поздравили собравшихся с праздником Петр Иванович Петренко от администрации, Галина Ивановна Пугачева от центра социальной помощи, Владимир Васильевич Шелбогашев как председатель совета ветеранов. Самодеятельные артисты из ДК «Октябрь» (руководитель А. Р. Матюшенко) подготовили для нас тематический концерт. Был оформлен стенд «Дети блокадного Ленинграда». Присутствующие почтили память тех, кто навеки остался в Ленинграде, даже смерть не смогла разлучить их с любимым городом. Были исполнены песни о Ленинграде, о войне. А коллектив 17-й столовой (зав. Т. Г. Перова) красиво оформил праздничные столы и угостил нас вкусными фирменными блюдами.

Нам - всем тем, кто в то далекое время дышал воздухом блокадного Ленинграда, - дороги такие встречи. Большое спасибо тем, кто помог нам собраться вместе, единой семьей в этот памятный день.

В. СТЯПИНА, житель блокадного Ленинграда.

Спортивные каникулы

НЕСМОТЯ на сильные морозы, в спортивных залах города в новогодние каникулы было весело и шумно.

Лыжники ДЮКФП провели новогоднюю гонку в районе Шурака, где соревновались на дистанциях 2 и 3 км. Свежевыпавший снег затруднял скольжение, но спортсмены с достоинством преодолели все трудности, проявив бойцовский характер.

Чемпионами в своих возрастных группах стали: Сергей Ивченко, Лариса Андросова (шк. 36), Сергей Сукманов (шк. 16), Катя Бабишева (шк. 31), Люда Диденко (ПУ-45). Все призеры были награждены грамотами управления образования и сладкими призами, учрежденными комитетом по физкультуре и спорту.

ДВА дня в спортивном зале спорткомплекса «Шахтер» проходил турнир детских и юношеских команд по баскетболу, организованный спортивным комитетом совместно с ДЮКФП. Среди команд баскетболистов 1986 г. р. первой стала сборная школьников п. Малиновка, второе место у школы N 36, третье - у школы N 35.

Команда юношей не старше 1983 г. р. школы N 35 вырвала победу у баскетболистов школы N 19 и стала победителем турнира. В результате школа N 19 - на втором месте, школа N 36 - на третьем.

В СПОРТКОМПЛЕКСЕ также соревновались и юные волейболистки ДЮКФП. Уверенную победу завоевала команда под руководством Л. П. Бариновой.

В БОКСЕРСКОМ зале прошло открытое первенство ДЮКФП по боксу среди юношей. В нем участвовали 64 спортсмена из семи секций. Первенство было лично-командное.

Самым захватывающим, интересным, техничным и тактически грамотным был бой в весовой категории 60 кг между А. Дементьевым (педагог А. А. Шумайлов) и Е. Павловым (педагог Р. М. Шарафиев). В упорной борьбе победил Алеша Дементьев (шк. 21).

Чемпионами в своих весовых категориях стали: Руслан Гильмутдинов, Леша Павлов, Дима Медведев, Андрей Онопоченко, Антон Федченко, Вова Шехтель, Андрей Буженица, Леша Арзин, Саша Борянаев, Саша Смирин, Иван Должиков, Вася Воробьев, Игорь Куимов, Артем Логунов, Максим Трунов, Саша Красилов, Леша Дементьев, Андрей Цыганков.

При подведении итогов командного первенства на первое место вышла команда педагога А. А. Шумайлова (6 первых, 5 вторых мест). Вторыми стали гости из Новокузнецка (4 первых, 4 вторых места). На третьем месте боксеры педагога Р. М. Шарафиева (4 первых и 3 вторых места).

ШАХМАТИСТЫ провели соревнования среди школьников на приз клуба «Белая ладья». В командном зачете на первом месте - школа N 19, на втором - школа N 23, на третьем - вторая команда школы 19.

В личном зачете I место у Вани Рыкова (шк. 19) и Ларисы Деминой (шк. 35), II место у Андрея Гнедых (шк. 30) и Иры Свистовцевой (шк. 23), III место у Вани Никифорова и Оли Михеевой (шк. 23).

ТРАДИЦИОННЫМ стало проведение в клубе «ЯПИМ» дартс-карнавала и рождественских посиделок. К проведению праздников дети готовятся заранее, красочно оформляют зал, сами изготавливают себе карнавальные костюмы.

И на этот раз всем учащимся пришлось пройти испытания дартс-карнавала, в программу которого были включены поздравления, дартс, различные конкурсы и художественная самодеятельность.

Во время рождественских посиделок юные дартсмены как всегда устроили колядки.

С 3 ПО 8 ЯНВАРЯ в Новокузнецке проходил новогодний турнир по футболу среди детских и подростковых команд. Приняли участие в нем и три осинниковские команды под руководством тренера А. В. Соколова. Две команды 1986 и 1988 г. р. поднялись на верхнюю ступень пьедестала почета. Особенно уверенно провели турнир младшие футболисты. Нельзя назвать неудачным и выступление команды 1984 г. р., они заняли 4-е место.

Г. РУДОЛЬФ, зам. директора ДЮКФП.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН, имеющих в собственности индивидуальные жилые дома, кооперативные и приватизированные квартиры, гаражи, строения на мичуринских участках и другое недвижимое имущество!

Государственная налоговая инспекция по г. Осинники обращается к вам с просьбой **уточнить уплату предьявленных вам платежей по налогу на имущество и земельному налогу за 1998 и 1999 г.г., так как большинство граждан по различным причинам не уплатили эти налоги.**

В соответствии с Законом «О налоге на имущество физических лиц», «Плате за землю», п. 1 ст. 23 Налогового Кодекса установлена обязанность налогоплательщика уплатить указанные налоги.

Налоговая инспекция по г. Осинники приступила к вручению всем гражданам, имеющим задолженность в бюджет, требований на уплату налогов, после чего по истечении 5-дневного срока на граждан, не уплативших налог, будут оформлены материалы в городской суд.

Государственная налоговая инспекция призывает граждан уплатить обязательные налоги, не дожидаясь принудительных мер взыскания, которые могут ухудшить и без того тяжелое материальное положение (судебные издержки), а также надеется на взаимопонимание и сотрудничество.

По возникшим вопросам обращаться по адресу: ул. Советская, 15, кабинет N 5, телефон: 2-28-47.

Н. Г. КЕРСАНОВСКАЯ, руководитель ГНИ по г. Осинники. Советник налоговой службы I ранга.

ОБЪЯВЛЕНИЯ ИНФОРМАЦИЯ

Поздравляем!



ЮНОШЕВА Владимира Ильича

с днем рождения. Желаем доброго здоровья, счастья, долгих лет жизни.

Мама, папа, дети Аня, Юля, жена Люда.

УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНИ!

Цена частных объявлений в нашей газете 5 рублей за 1 кв. см печатного текста, это значит, что объявление о купле, продаже стоит 40 рублей, а красиво оформленное поздравление (8-10 строк) вам обойдется в 80-100 рублей.

Подписчики имеют право в течение полугодия дать 2 объявления за 50%.

Телефон для справок: 2-27-38.



Городской совет ветеранов войны и труда, правоохранительных органов и вооруженных сил и совет ветеранов шахты «Капитальная» глубоко скорбят по поводу смерти участников Великой Отечественной войны, защитников Сталинграда

АРТЕМОВОЙ Веры Осиповны и ЖУКОВА

Никиты Степановича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойных.

Коллектив учителей и учащихся школы N 32 глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти выпускника 1998 г.

МЯСНИКОВА Олега

и выражает соболезнование родным и близким.

Преподаватели и студенты Осинниковского горнотехнического колледжа скорбят о преждевременной смерти студента группы ПРМ-99

МЯСНИКОВА Олега Сергеевича

и выражают соболезнование родным и близким.

НАШ АДРЕС



И ТЕЛЕФОН



Редактор Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественной жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты «Время и жизнь». Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Ордонжикидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 1000. Тираж 5128. Индекс 51918. Цена договорная.